O SENTIDO ESPIRITUAL DO CASAMENTO
“Deus faz com que o solitário viva em família” (Salmo 68:6) e “Por esta razão o homem deixará pai e mãe e se unirá a sua mulher e os dois se tornarão uma só carne” (Efésios 5:31) assim “Se o Senhor não edificar a casa, em vão trabalham os que a edificam” (Salmo 127:1).
Este texto expressa que casamento é uma decisão (“deixará pai e mãe”) para uma união profunda (“se unirá a...”) e séria até o fim da vida (“uma só carne”).

A palavra grega usada para definir casamento é “deo” que significa ligados. Esta expressão é diferente dos termos para “amarrado ou preso”, pois significa uma ligação impossível de ser desfeita.
A palavra hebraica sinônima a grega “deo” seria Yada. Este termo foi usado por exemplo em Gênesis 4:1 quando fala que Adão “conheceu, coabitou” com Eva.

Yada é uma palavra de significado tão profundo que passou a ser usada também para definir a relação séria do homem com Deus. Veja que bela definição: Yada é conhecer alguém de forma intensa e íntima.
A Bíblia define assim então o que é um casamento: uma ligação indissolúvel entre um homem e uma mulher de forma intensa e íntima.
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